

体坛观察

京城球迷热情高 主场套票需摇号

国安场均四万人的上座率令人羡慕

新民图表
制图 戴佳嘉



冬训前,国安俱乐部主场的套票售卖工作,成为中超俱乐部中最早开始的。上赛季一样,实行的是摇号制度。就像在北京城摇号买车牌一样。

去年,国安主场发售25000张套票,共有约35000名球迷登记购买,于是,国安首次实行摇号制度。今年,国安主场继续发售25000张套票,价格比去年贵100元,每人凭身份证限购一套。方案一出,京城球迷议论纷纷,贵100元也无妨。算一笔账,600元的套票,能看15场中超、至少3场亚冠,再加足协杯,顶多每场只有30元,比散票划算,且不用为买不到散票心烦。

随队采访了7个赛季的《北京青年报》记者张巍说:“2009年,国安最后一次在现场票房售票。夺冠前的那一场比赛,球迷自带帐篷,在寒风中排了整整两个晚上的队伍,就为了买一张见证国安夺冠的球票。自那以后,国安将球票售卖工作全部转到网上来做。球迷的热情,一年比一年高涨。”

论底蕴,国安只拿过一次联赛冠军,不及大连辉煌;论手笔,国安不及申花引进德罗巴、阿内尔卡等大牌球星。但联赛职业化18年来,只有国安能够做到球迷始终火爆——他们拥有场均四万人的上座率,可以瞬间卖光25000张套票,由于想买套票的球迷太多,国安俱乐部不得不采取摇号的方式。为什么国安做到了?而其他球队做不到?

1995年,当时中国足球最

流行的词语之一是“工体不败”。如今,在北京一提足球,就不得不提场均4万上座率的工体。每逢比赛日,球迷先在附近聚餐,然后去看比赛,看完球了就去酒吧喝酒侃球,当地球迷已经逐渐形成了这样的生活习惯。张巍还指出,现在的国安球迷有一个显著特点,就是低龄化,90后球迷不少,“他们的父辈在1995年的时候就看国安比赛。这些小孩长大了,自然而然就是国安的球迷了。”

球迷文化和底蕴,需要时间的积淀。

上赛季,申花的套票价格,是中超最贵的之一。票价一出,一片哗然,但申花有底气,“我们有阿内尔卡!”随后,德罗巴登陆申花,又给申城市民掀起一波新的热潮。但在火了几场之后,球市开始回归平静。上赛季德罗巴的谢幕战,虹口足球场只有8000人观战。再看上海男篮,本赛季的套票比上赛季多卖了100套,但上周五阿里纳斯的主场首秀,

上座率七成不到,远远不及麦迪率领青岛来沪打的那场比赛。

上海举办一场顶级赛事,早已司空见惯。NBA总冠军球队热浪队来过,曼联、阿森纳等英超顶级球队也是老面孔,比中超比赛贵几十倍的票子,球迷也舍得花钱。却唯独不会为了一场中国职业联赛的票子,劳心费神,顶多在球星刚来时,捧捧场、开开眼。

说到底,明星稀奇,球队的成绩,尤其是精神状态,也很重要。

国安虽然冠军不多,但联赛成绩稳定在前四名之列。国安的大牌球星也不多,但教练带来的执教理念贯彻了一代又一代。球队成绩稳定、球迷有了盼头,自然慢慢有了积淀。

什么时候,上海的足球迷和篮球迷也能有这样长久持续的热情,真正爱上这座城市的球队。 本报记者 陶邢莹

壁上观

联赛文化

国安中超套票摇号之举,颇吸引眼球,说摆“噱头”也好,说有“水分”也好,国安及北京男篮在联赛中的影响力,在球迷中的号召力,有目共睹。

当然,这与竞技成绩无关系。难道球市的景气与不景气,成绩成了唯一动力?其实,衡量一支球队,一座城市的体育氛围,球市是重要的考量指标。打个比方,衡量一座城市文化氛围浓不浓,一定是看百姓茶余饭后有没有看演出的习惯,多少人愿自掏腰包,每年花在这方面的支出占家庭收入比例多少,等等。

看比赛,一样的道理。中超也好,CBA也好,如果一到周末,身边都是自掏腰包,三五结伴去买票,像过节一样去看球的人,那俱乐部的打造,就成功了一大半。

俱乐部需要有更多东西吸引人。比如球星,比如成绩,但那不是唯一,还有很多,比如球队本身有没有一股向上的精气神,有没有一种亲民愿意,有没有一个永远争胜的状态——如果自我放弃,自己都不在意成绩好坏了,球迷又如何跟随拥护?所以,凝聚人心,吸引球迷,对球队和俱乐部来说,是一种能力,一种俱乐部文化的体现。

在这个心态浮躁的社会,成败标准,似乎变得功利了,体现到竞技比赛之上,球队似乎只有赢球才是赢家,方能抓获人心,即便是主队球迷,也难做到不离不弃了。

其实,不论输赢,对主队的一份执着坚持,本身也是一种有文化的体现,那是一种球迷的过。这在国外很多联赛的球迷身上,都曾看到过,被感动过。

或许,学会从容,学会享受过程,这本身,也是需要过程的。真心希望申城市迷更多学会欣赏,无论胜负,更多为主队呐喊,尤其在逆境时,多些包容,多份支持,申花球迷身上体现出的这种包容、大气,本身不也是这座大城市气质的一种体现? 小娴

2012 丰收之年

梅西今晨以91粒进球圆满收官

本报讯 (记者 黄永顺)以进球开始2012年,也以进球告别2012年。梅西今晨再次刷新他的年度进球纪录,他在西甲对阵巴拉多利德之战下半场打入一球,并在今年以史无前例的91个进球圆满收官。

今年是梅西的丰收之年。他在1月4日巴萨2012年首战奥萨苏纳的国王杯赛中,替补上场,梅开二度,帮助巴萨4比0大获全胜。梅西随后一发不可收,进球源源不断,

91球的纪录令世界足坛为之叹服,梅西今晨有望连续第四次当选“世界足球先生”。

梅西不仅在赛场收获荣耀,个人生活也有亮点,上月他的女友生下了两人的第一个孩子,梅西首次荣升奶爸。

凭借梅西的出色表现,巴萨今晨以3比1的胜利告别2012年,并创下西甲17轮比赛16胜1平的历史最佳开局,继续领跑西甲,并将皇马等对手远远抛在后面。

梅西 2012年

上场:	69场
出战球队:	37支
总进球:	91球
西甲进球:	59球
欧冠进球:	13球
国王杯进球:	5球
西班牙超级杯进球:	2球
阿根廷队进球:	12球
单场最多进球:	6球
(对勒勒沃库森、马拉加)	
未让梅西进球的球队:	6支
(本菲卡、维戈、切尔西、比利亚雷亚尔、秘鲁、沙特)	

欧洲诸强联赛战报

英超	罗马 4比2 AC米兰
维甘竞技 0比1 阿森纳	西甲
曼城 1比0 雷丁	巴拉多利德 1比3 巴塞罗那*
利物浦 4比0 富勒姆	马拉加 3比2 皇马
意甲	法甲
国际米兰 1比1 热那亚	里昂 3比0 尼斯
桑普多利亚 0比1 拉齐奥	* 巴塞罗那暂居西甲积分榜首
巴勒莫 0比3 佛罗伦萨	

数字说话

- 13 皇马如今落后巴萨16分,皇马上次落后对手16分还是在13年前。
- 29 皇马此前29次对阵马拉加没有败绩,他们上一次输给马拉加还是在1983年。
- 103 巴萨2012年西甲取得33胜4平2

负的佳绩,103的总积分追平了2010年他们在瓜迪奥拉执教时创造的西甲年度积分纪录。

121 巴萨今年西甲总进球达到121个,改写了皇马去年创造的119球的西甲年度进球纪录。巴萨今年获胜场次、总积分、总进球都位居五大联赛所有球队之首。

穆帅打“鬼”付代价 皇马今晨输弱旅



今晨皇马与弱旅马拉加的比赛,原本没有任何新闻价值,但结果却引起轰动。原因是:一、皇马居然2比3输了球;二、穆里尼奥安排了一名年轻门将登场,而把主力卡西利亚斯死死摁在板凳上。难怪赛后,本就争议不断的穆里尼奥陷入球队内外的猛烈抨击之中。

对皇马而言,这应该是非常重要的。它是球队在2012年的收官之战,同时也是穆里尼奥执教生涯中具有历史意义的第400场。

面对一个29年都未曾输过的对手,葡萄牙人本可以在玫瑰园球场很好地享受这场比赛。不过最终的结果却犹如当头被泼了一盆冷水。在马拉加的凄风冷雨中,穆里尼奥的400场最终被定格在282胜79平39负,而这39负就包括了他在本赛季带领皇马的4场败

仗。《阿斯报》赛后评论说,皇马今天凌晨在玫瑰园球场输掉的不仅仅是一场比赛,输掉的还有士气和人气。

皇马更衣室的矛盾最近有爆发的势头,葡萄牙教头一直以为球队有“内鬼”,将球队内部的矛盾透露给媒体,这是崇尚绝对统治的“狂人”所不允许的,而卡西、拉莫斯等西班牙球员则是他眼中的“重要嫌疑人”。因此,穆里尼奥今晨做出了一个大胆的决定,将皇马队长卡西利亚斯放在替补席上。

2比3意外输给弱旅之后,本赛季的西甲联赛仅仅踢了17轮,皇马就已经输给了竞争对手领头羊巴萨多达16分,想要夺冠俨然已成不可能的任务,而主帅穆里尼奥也遭受了越来越多的质疑。 本报记者 关尹

宜兴十大最具收藏潜力艺术家联展

2012年12月29日——2013年1月3日

天乙广场(小木桥路528号)

主办方: 范禧紫砂艺术苑
展览时间: 2012年12月29日——2013年1月3日
展览地址: 天乙广场(小木桥路528号)
咨询热线: 34600820
交通线路: 104、572、128、144、938、隧道二线
地铁4号线(大木桥路站3号出口)
艺术家: 朱国勤、邵志良、吴坤大、陈颖林、范忠明、范秀敏、范禧、顾顺源、浦新南、潘法庆、洪华平

咨询热线: 34600820 http://www.tianyiteart.com

■ 卡西利亚斯坐在替补席上,眼看皇马落败,显得无能为力 图 IC